

从十八大到今年6月份 全国反腐挽回经济损失387亿元 收缴201亿元违纪所得上缴国库

新华社北京7月29日电 中央纪委案件监管室案件协调处处长韩晋萍29日在接受中央纪委监察部网站在线访谈时说，从党的十八大到今年6月份，全国纪检监察机关在查处腐败案件同时，已有效挽回经济损失387亿元。这个数字还在不断更新。

损失。

韩晋萍说，纪检监察机关在办案案件中，如果发现官员通过实施腐败行为，在收受钱款的同时给国家造成了经济损失，那么就会在办案的同时责成相关部门或地区挽回经济损失。通过这样的方式，纪检监察机关给国家挽回了大量直接经济

关收缴并上缴国库。

韩晋萍说，纪检监察机关对违纪所得的处理分为三种方式：没收、追缴和责令退赔。其中，没收针对的是违反规定收受的礼金、回扣、酬金等；追缴的对象包括违反规定占有的公共财产，或应交公而没有交公的礼品等；责令退赔

针对的是违反规定挥霍浪费的国有资产、违反规定乱罚款、乱收费获得的财物等。

韩晋萍说，从十八大以来到今年6月，全国纪检监察机关除将涉嫌犯罪所得款物移交司法机关依法处理外，共收缴201亿元违纪所得上缴国库。

新旧问题交织 涉案问题总数人数逐月攀升

中央纪委监察部网站近日发布了上半年全国查处违反中央八项规定精神问题情况。对比分析各项数据发现，今年以来，新旧问题交织，查处问题总数、处理人数、给予党纪政纪处分人数均呈上升趋势，提示作风建设依然在路上。

自3月全线反弹

今年2月，全国查处违反中央八项规定精神问题总数、处理人数和给予党纪政纪处分人数一度有所下降，但这一良好势头未得到巩固，自3月全线反弹，随后逐月攀升。

到6月份，当月全国共查处违反中央八项规定精神问题3111件，4336人受到处理，2930人受到党纪政纪处分；分别比1月份增长89%、103%和108%，增幅均在1倍左右。

从上半年数据看，各项数据也比去年同期有较大幅度增长。

上半年，全国共查处违反八项规定精神问题13920件，处理党员干部18673人，给予党纪政纪处分11350人。今年的统计口径与去年有所变化，主要是去掉了“违反工作纪律”一



制图/张昕

项。同口径情况下，去年上半年查处问题数、处理人数、党纪政纪处分人数分别只有9545件、12406人、4661人。

数据的增长，一方面反映了今年以来各级纪检监察机关反“四风”力度不减，执纪更严、查处力度更大；另一方面也反映了不良作风积习甚深，树倒根在，纪律建设、作风建设依然在路上。

违规配备使用公务用车问题最突出

从查处的问题类型看，违规配备使

用公务用车问题最突出。今年以来，这一问题数量仍然居高不下，占查处问题总量的30%。从具体案件情况看，“一把手”违规使用、公事途中私用的情况时有发生，公务用车管理亟待进一步加强。

此外，上半年公款旅游、公款吃喝等老问题还出现较大幅度增长。其中，公款出国境旅游增长592%，公款国内旅游增长111%，公款吃喝增长381%。

对此，中央纪委监察部网站评论指出，今年以来，反“四风”力度持续加大，方式方法不断创新，技术手段和群众监督的作用得以进一步发挥，数据增长不难理

解。但同时也暴露出一些党员干部仍抱有侥幸心理，在纪律面前依然故我。

与此同时，一些新问题也凸现出来。如今新列入统计范围的“违规发放津补贴或福利”，上半年查处问题数量高达2376件，占查处问题总量的17%，超过了大操大办婚丧喜庆、楼堂馆所违规等老问题，数量之多仅次于违规配备使用公务用车。

县以上被查人数剧增

在上半年查处的违反中央八项规

定精神问题中，涉及省部级领导干部的有2件、涉及地厅级的有91件、涉及县处级的有1195件、涉及乡科级干部的有12632件，分别有2人、87人、953人、10308人受到党纪政纪处分。

与去年同期相比，查处县处级以上干部问题数、党纪政纪处分人数均有较大幅度的增加。其中，查处涉及省部级、地厅级、县处级干部问题数分别同比增长100%、94%、28%；省部级、地厅级、县处级干部受党纪政纪处分人数分别同比增长100%/156%/101%。

这说明，尽管从今年起，各级纪检监察机关加大了对群众身边“四风”问题的查处力度，但对县处级以上领导干部的监督执纪力度并没有减弱。

另外，今年以来查处的涉及乡科级干部问题数量虽然从21160件减少到12632件，但因此受到党纪政纪处分的乡科级干部人数反而从7990人上升到10308人。这说明，今年以来对群众身边“四风”问题的查处，着眼于那些性质严重、影响恶劣、群众反映强烈的典型问题，并已集中突破了一批重点案件。

记者 张晓松
(新华社北京7月29日电)

最高法将修改司法解释 严管“减假暂”

据新华社北京7月29日电 (记者罗沙)记者29日从最高人民法院获悉，最高法正在修改办理减刑、假释和暂予监外执行相关司法解释，严抓、严管、严控“减假暂”。

最高法审监庭审判长罗智勇在最高法举行的新闻通气会上介绍说，近年来，社会各界对“减假暂”工作中出现的问题反映强烈。最高法正在对于“减假暂”工作相关的实体司法解释进行修改，预计年内就将出台。

“修改相关司法解释，目的是要更加严格减刑和假释的条件，缩短减刑的期限，让办理减刑的操作更加规范。”罗智勇说，“对于刑罚执行中存在的难点问题，也要通过这次司法解释的修改来予以解决。”

最高法同时通报了严格规范减刑、假释、暂予监外执行的5个典型案例，包括罪犯赵威减刑撤销案、罪犯鲁龙不予以减刑案、罪犯管钦志不予以假释案、罪犯王晓梦不予以假释案和罪犯黄谨依法收监案。

我国将全面实施 旅游企业“黑名单”制度

据新华社北京7月29日电 (记者钱春弦)为加大对旅游行业违法失信行为的惩处力度，督促旅游经营者遵守法律法规，规范经营行为，履约行为和服务行为，我国将全面实施旅游企业“黑名单”制度。

被业内通称为“失信黑名单”的这一管理办法共21条，包括规定制定依据、规范对象，各级旅游主管部门的职责分工，应纳入公开范围的几种不良信息，信息采集填报、公布查询、监督、整改事宜，异议处理程序，法律责任以及附则等。在惩戒措施方面，将对纳入“黑名单”的企业和从业人员采取检查、暗访、责令整改等措施实施有效监管。对旅游行政管理部门延迟报送、玩忽职守的，将对相关责任人员予以行政处分。

深圳市政协常委张绮文 涉嫌严重违纪被调查

新华社深圳7月29日电 广东省深圳市纪委29日在官方网站发布消息称，政协深圳市第六届委员会常务委员张绮文涉嫌严重违纪，现正接受组织调查。公开资料显示，张绮文为深圳市水务局原党组书记、局长，2015年7月24日调入深圳市政协工作。

上海宝山“六死四伤”枪击案一审宣判 凶手被判处死刑

据新华社上海7月29日电 (记者黄安琪)一天之内4次出手杀人，造成6死4伤严重后果。7月29日上午，上海市第二中级人民法院对2013年发生的“6·22”上海宝山枪击案作出一审公开宣判，被告人范杰明因故意杀人罪、抢劫罪等数罪并罚，被判处死刑。

法院经审理查明，被告人范杰明在处理上海广裕精细化工有限公司财产过程中，与相关人员产生矛盾。2013年6月22日下午，范杰明单独或伙同他人先后在该公司内行凶杀人，致4人死亡、2人重伤、1人轻伤。其间，范杰明还在上海市浦东新区持枪抢劫他人轿车一辆，并致1人死亡，在上海市宝山区某部队营房持枪抢劫哨兵自动步枪一支并致1人死亡、1人重伤。

搜狗诉奇虎案一审宣判

“360”软件篡改搜狗浏览器默认设置属不正当竞争

据新华社西安7月29日电 (记者陈晨)记者29日下午从西安市中级人民法院获悉，该院日前对北京搜狗信息服务有限公司、北京搜狗科技发展有限公司诉北京奇虎科技有限公司、奇虎三六零软件(北京)有限公司不正当竞争纠纷案作出一审宣判。判决被告北京奇虎公司停止使用360杀毒软件、360安全卫士软件对北京搜狗公司的搜狗浏览器默认设置实施篡改的不正当竞争行为；在其网站就其不正当竞争行为消除影响；赔偿包括因本案支出的合理费用损失100万元。

广西强降雨持续 90万余人受灾

7月29日，广西钦州市中山路积水严重，人们涉水出行。

广西新一轮强降雨时间已与历史同期持平，导致南宁、桂林、梧州、贵港等11市31县(市、区)出现洪涝灾害。灾害已造成90.1万人受灾。

新华社发

浙江台州民航局长被免职 台州机场停运

深圳航空机组受表彰

据新华社北京7月29日电 (记者钱春弦)民航局29日对成功处置“7·26”机上纵火事件的深圳航空公司ZH9648航班机组进行通报表彰，决定为深圳航空公司ZH9648航班机组集体一等功1次，奖励30万元。同时，决定奖励2名见义勇为乘客各3万元。



纵火后的客舱内部实拍图。

地面一疏忽，空中几多险 ——飞机舱持刀纵火事件给安检带来的警示

一架从浙江台州机场起飞前往广州的航班，在万里高空密闭的机舱里，突然遭遇有人持刀纵火的严重事件，所幸嫌疑人被机组人员和机上其他旅客制服，飞机得以安全降落。

万幸之余，人们不禁会问，打火机、刀具、可燃液体，这些被明令禁止带上飞机的物品，是如何通过机场的层层安检，最终被带上飞机的？这起事故给我们今后的空中之旅敲响哪些警钟？

危险品何以“窜”上飞机

——安检不可只依赖机器。中国民航飞行学院副教授许凌洁表示，X光机等安检设备，使用也有一定的局限性。东航一工作人员分析认为，从以往案例看，一些不法分子绞尽脑汁，用各种复杂方法试图将违禁物品蒙混过关。最重要的还是要看安检人员的细心和责任心。

——严防工作人员失职。台州路桥机场为支线机场，仅具备保障年旅客吞吐量60万人次，高峰小时旅客300人的能力，整个候机楼出发大厅有

两个安检口，四个值机柜台。“也不排除是人为原因，工作人员失职导致漏检。”国家安全生产专家成员、中国民航大学副校长吴仁彪告诉记者，目前旅客吞吐量低于100万人次的机场大多处于亏损状态，相应的管理可能存在欠缺。

中国民航大学副教授黄全认为，安检人员流动性比较大，然而这个行业从业人员却需要经验积累。许凌洁坦言，国内一些中小机场面临生存压力，加上安检制度和人事归属方面的不完善，可能会缩减安检设备的投入，或安检人员的业务培训，这些都会影响到安检效果。

专家指出，安检工作既要有科学有效的体制机制保障，更需要安检人员高度的责任心、严谨细致的工作作风，才能让旅客不带一丝安全疏漏上飞机。

吴仁彪认为，应以此案为契机，对全国中小机场目前存在的安检隐患补缺补差，“着重对设备、人员配置上展开细致排查，发现不足，及时改进”。

李晓津告诉记者，如今我国机场的安检技术可以说是世界先进的，应对中国民航的安全性保持信心。

记者 陈诺 钱春弦 王俊禄 陈冀
(据新华社北京7月29日电)

应从重处理，以儆效尤

内，进而针对各环节漏洞展开排查和问责。“机场部门应吸取教训，在今后的工作中杜绝类似情况再度发生。”中国民航大学经济与管理学院教授李晓津说。

浙江新台州律师事务所黄正伟律师认为，从乘客讲述等透出的信息分析，该犯罪嫌疑人携带违禁物品上飞机，且两次蓄意纵火，已构成危害公共

飞行安全上有一个著名的“海恩法则”，简单说就是：一起重大的飞行安全事故背后有29起事故征兆，每个征兆背后还会有关于300起事故苗头。此次事件给今后的空中之旅敲响了警钟。专家指出，应对飞行安全，不能靠“时紧时松”，不是因为某次突发事件而加强措施；也不能靠“小改小动”，要全面堵住漏洞。

——彻查事件原因，倒逼问责。

专家认为，当务之急需要多部门联动，对事件细节进行还原，弄清犯罪嫌疑人如何冲破层层监管，将危险品带入机舱



7月29日，事故电梯仍处于拆解状态。新华社记者 梁建强 摄